

黄金价格一路走高，受到投资者关注。一些人开始盯上信用卡，想利用免息期的空当炒黄金，等金条变现后再还信用卡上透支的钱。这种空手套白狼的做法是否可取，有没有风险？昨日记者进行了探访。

网帖：利用免息期投机炒黄金

在一家理财论坛网上，一张刷信用卡炒黄金的帖子，引起了不少网友的关注。帖子介绍，当前黄金价格走高，可以利用银行信用卡免息期的空当，刷卡购买实物黄金，再利用这个免息期，待金价上涨后，再伺机将黄金变现出手，还上透支的信用卡金额，这样就可无偿占用银行资金，完成空手套白狼的炒金过程。

该帖子称，楼主依靠信用卡买金，短短半年时间就已经赚了几千元。

但是也有网友表示了不同的观点，一位网友称自己办了一张农行信用卡，额度2万元，一年刷满5次才可免年费。免息期是50天。信用卡办下来后，他突发奇想刷卡买了金条，在50天免息期到期前，为了还款，急于把金条变现，他就在银行办了回购业务，没想到一买一卖最终还亏了。因为买卖黄金要收取手续费，最终赔了钱。

交易：需支付手续费

昨日，记者在城区几家金店进行探访，发现当前足金价已经达到390元每克至420元每克不等，记者同时了解到，暂未发现有利用信用卡炒黄金的现象。

在沙市江津路一家金店，一位负责人告诉记者，当前黄金价格确实呈上升趋势，但是前来购买黄金的市民，大都是选购首饰配品，没有发现有大量买入黄金的现象。

记者从中国银行荆州分行了解到，投资黄金是当前部分市民的一种保值增值的投资理财方式，但是买卖投资实物黄金，要支付每克12元左右的手续费，要比投资纸黄金类的理财产品的手续费高很多，并不适宜短期投资。

理财师：投机做法有风险

利用信用卡投机炒黄金，真有利可图吗？昨日，中国银行荆州分行理财师陈维娜表示，利用信用卡套现炒黄金的行为不可取，属违规行为，同时也存在一定的风险。

当前，银行信用卡透支是有时间限制的，通常情况下免息期为50天，这就要求消费者在期限内还上透支的这笔款，超过免息期还款，将要以透支期为基础，每天按万

分之五的利息支付透支利息。

另一方面，透支信用卡购买实物黄金，必须要保证金价在免息期间内上涨，同时上涨的幅度，必须要达到足够抵消应当支付的每克12元的手续费，才能实现保本，否则将面临支付利息的惩罚。

她提醒市民，透支信用卡不能如期还款，不仅面临着支付利息，同时个人信用也会受到影响，希望市民尽量不要利用信用卡投机买卖。

相关知识

三招将信用卡免息期用到底

使用信用卡的最大便利在于透支消费，同时享有一定的免息期限。人人当然都乐于从银行借一笔无息贷款先行享乐，但如果把握不好，这信用卡免息的馅饼就变成了随时会被踩爆的地雷高达18%以上的年利率加上少还一分钱也要全额计息的霸王条款，常常在持卡人不经意间就累计出一个惊人的欠款数字。因此，在享受信用卡的便利之前，先学几招，才能把免息进行到底。

第一步

免息有条件为什么在办理银行信用卡时，所有的业务人员都说用信用卡消费是免息的。但是后来消费时却发现产生了消费利息支出呢？

都说办卡的是大忽悠，初来开卡的市民被耍也在所难免。事实上，所谓信用卡消费免息是有条件的，只有当消费者在还款日前按照账单还款金额进行了全额还款才能享受免息，超过还款日归还或是部分还款都是不能享受免息的。而且，只要是没有全额还款，都要按照全部欠款总额进行计息，已还部分也不能免除。

提现没得免

那用信用卡取现是不是免息呢？

由于信用卡主要是通过电子支付方式完成消费为主要核心功能，因此该卡不鼓励提取现金消费。使用信用卡取现，一般每天要支付万分之五的利息，从提现当天起就开始计息，折合成年利率是18%，是现行6个月至1年期贷款利率的3倍多。另外，虽然现在多数银行对于信用卡透支取现，不分本地异地，但一般都要收取3%左右的手续费，最低为30元。

鉴于费用高昂，所以持卡人应尽量用信用卡消费，而不要通过柜员机提取现金。如确实需要通过信用卡提现进行周转的话，也要尽量早还，因为信用卡提现是没有20天到50天的所谓免息期的。

到账有时差

此外，尽管几乎所有的银行都在宣传自己的信用卡有最长达50天甚至以上的免息期，不少持卡人也受此影响，总要满打满算享受最长的免息期。而在现实中却经常发生这样的事情：持卡人在到期还款日当天或前一天还款时，却被告知要偿付超期利息。原来自动存款机还款和跨行还款有时候并非即时到账，大部分会延后一天到账，尽管持卡人认为已经按时还款了，可银行却因为款项没有按时到账而进行罚息。

所以，持卡人应尽量提前两三天去还款，并最好问清楚还款后何时到达账户，做到心中有数。

莫用信用卡存钱

信用卡的最大优点是利用个人信用透支消费，而预存现金则与该理念背道而驰。另外，消费者存入信用卡里的钱，在取出时要支付取现手续费。除非即将发生的消费将大于透支限额，消费者最好不要在信用卡里存放资金。

第二步

免息期心中有数在熟悉敌人诡计后，持卡人战略上便可藐视它，战术上则要重视它，首当其冲便是巧用信用卡免息期。